

**Нестеров Пётр Николаевич** (1887–1914), летчик, авиаконструктор. Теоретик воздухоплавания, основоположник высшего пилотажа. Родился в Нижнем Новгороде. Окончил Михайловское артиллерийское училище (1906) и Офицерскую воздухоплавательную школу (1912) в Санкт-Петербурге. Получил звание военного летчика (1913). Возглавил авиационный отряд 7-й воздухоплавательной роты. Занимался подготовкой военных летчиков. Во время прохождения военной службы совершил несколько подъемов на аэростате и разработал правила корректировки артиллерийской стрельбы с аэростата. 27 августа 1913 г. впервые в мире выполнил «мертвую петлю» – фигуру высшего пилотажа. В начале Первой мировой войны авиационный отряд во главе с Нестеровым вошел в состав 3-й армии Юго-Западного фронта. Пётр Нестеров погиб в воздушном бою, применив первый в мире воздушный таран, в результате которого сбил двухместный австрийский самолет-разведчик. Посмертно награжден орденом Святого Георгия IV степени.